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ATA Nº 026/2020 
 
Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Adriano Horbach, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-
Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como Secretário, Gilmar Dilkin, 
Gilvani Bronca, Ivair Zanchetti, Luís Fernando Horst e Paulo Germano 
Koste. Antes de iniciar a Sessão, foi verificada a ausência do Vereador Cleiton 
Telocken. O Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da Emater de Roca Sales, 
os servidores da Casa e os profissionais da imprensa presentes. Mencionou 
que, como a Ata da Sessão anterior havia sido redigida de forma simultânea e 
aprovada naquela Sessão, de imediato, solicitou a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 122/20, 
encaminhando o Projeto de Lei nº 043/20, para apreciação. EXPEDIENTE 
DO LEGISLATIVO: Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
referente ao Projeto de Lei nº 042/20. Parecer da Comissão Especial, referente 
ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 004/20, do Poder Legislativo 
Municipal. Requerimento nº 028/20, do Vereador Paulo Germano 
Koste. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, diante 
dos pareceres protocolados pelas Comissões, o Presidente solicitou a leitura 
dos Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 042/20: Dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2021. Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica nº 004/20: altera dispositivo especificado da Lei 
Orgânica do Município de Roca Sales. Após, as Comissões apresentaram os 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada, por unanimidade, na 
Sessão do dia 26/10/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 27/10/2020. 

Roca Sales, 27/10/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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seus pareceres, favoráveis aos Projetos acima referidos. Assim, o Presidente 
colocou os Projetos para apreciação e votação do Plenário. O Projeto de Lei nº 
042/20 foi aprovado, por unanimidade. O Projeto de Emenda à Lei Orgânica, 
de nº 004/20, foi aprovado, por unanimidade, em primeira votação, 
necessitando, pois, de uma segunda votação, uma vez que é necessária a 
aprovação em dois turnos. Prosseguindo, o Presidente consultou o Plenário 
sobre a possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, o Projeto de Lei 
nº 043/20, que autoriza o Poder Executivo a realizar despesas até o limite 
máximo de R$ 3.780,00, com a organização e realização do evento “Passeio 
Trem dos Vales”, protocolado na Sessão. O Vereador Paulo solicitou a palavra 
dizendo que, como a matéria trata da realização de evento e não constou na 
justificativa do Projeto, nenhuma observação sobre as medidas de controle de 
distanciamento, considerando que ainda estamos em período de pandemia, o 
Município deveria atentar para as orientações da vigilância sanitária. Por isso, 
sugeriu ao Presidente da Casa para que remetesse a matéria para as Comissões. 
Diante das colocações do Vereador Paulo, mesmo que a proposta tenha sido 
aprovada, o Presidente, analisando melhor a matéria, reconsiderou a decisão de 
consultar o Plenário, e remeteu o Projeto de Lei nº 043/20 para as Comissões 
Permanentes, para análise e parecer. Assim, o Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça informou que as Comissões se reuniriam no mesmo dia, 
após a Sessão, para estudo da matéria. Dando andamento, o Presidente 
consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciar e votar, de forma 
imediata, a propositura do Legislativo. O Plenário concordou com a proposta. 
Assim, foi solicitada a leitura do Requerimento nº 028/2020, do Vereador 
Paulo Germano Koste, solicitando que o Executivo Municipal informe à 
Câmara de Vereadores, qual a razão de ter trocado o tipo de asfalto no projeto 
de recapeamento da Avenida General Daltro Filho, de quente para frio, uma 
vez que no Projeto original, segundo afirmado pelo Prefeito Municipal na 
época da divulgação do projeto, seria asfalto quente. Requereu, ainda, para que 
fosse informada qual a diferença total, em valores, entre os dois tipos de 
asfalto, e qual o destino dado para os valores relativos à diferença apurada. O 
Vereador proponente apresentou as razões do seu pedido, lembrando que, 
quando da análise do Projeto de financiamento que o Município realizou com a 
Caixa, o Prefeito Municipal esteve em uma Sessão da Câmara, afirmando que 
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o recapeamento da Avenida General Daltro Filho seria feito com asfalto 
quente. Contudo, disse que teve conhecimento de que o asfalto estaria sendo 
feito com asfalto frio, razão pela qual justifica o seu Requerimento. A matéria 
foi colocada para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por 
unanimidade. Na apreciação, o Vereador Rogério pediu que a Assessoria 
Jurídica da Câmara, esclarecesse a legalidade da alteração da execução da 
obra, de asfalto quente para asfalto frio. O Assessor Jurídico esclareceu que, 
com a resposta do Poder Executivo ao requerimento, poderá ser analisado o 
contrato entre o Município e a Caixa, e avaliada a legalidade da troca de parte 
do projeto de recapeamento. Prosseguindo, o Presidente destacou a presença 
do Senhor Deoclesio Piccoli, convidando-o para que se dirigisse à Tribuna, 
momento em que seria feita uma homenagem de sua despedida como 
funcionário da Emater/RS. Em síntese, o Senhor Deoclesio explanou sobre sua 
trajetória de vida pessoal e profissional, relatando o trabalho que desempenhou 
por vários anos junto à Emater e atuando no Município de Roca Sales, 
agradecendo aos colegas da Emater pelo apoio no desenvolvimento do seu 
trabalho. Os Senhores César Burille, Supervisor da Emater, e Guilherme 
Miritz, Engenheiro Agrônomo do Escritório da EMATER de Roca Sales, 
enalteceram o trabalho técnico do colega e por todo o conhecimento 
compartilhado. Os Vereadores parabenizaram o Senhor Deoclesio por ser uma 
pessoa do bem, e por toda sua competência e eficiência no serviço prestado na 
Emater, principalmente junto aos produtores rurais do Município de Roca 
Sales. O Presidente registrou a despedida do Senhor Piccoli, que atuou como 
Extensionista Rural da Emater, por 39 anos, sendo 35 anos no Município de 
Roca Sales, tempo este que marcou a figura de um cidadão muito querido por 
todos, pelo seu exemplo de profissional competente. Ainda, agradeceu, em 
nome da Câmara de Vereadores, pelo belo trabalho desempenhado na 
comunidade de Roca Sales. Ao final, o Piccoli agradeceu pela homenagem e a 
parceria da Câmara de Vereadores. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O espaço 
das explicações pessoais permanecerá suspenso durante o período eleitoral. O 
Presidente prestou uma homenagem ao Dia do Professor, comemorado no dia 
15 de outubro. Ao final, agradeceu a presença dos colegas, dos funcionários da 
Emater, dos servidores da Casa e dos profissionais da imprensa, lembrando 
que a próxima Sessão Ordinária será no dia 26 de outubro de 2020, às 19 
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horas. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, 
encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 13 de outubro de 2020. Registre-se. 
Publique-se. 
 
 
Adriano Horbach  Rogério Engster         Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Presidente   Vice-Presidente        Secretário 
 
 
Cleiton Telocken       Ivair Zanchetti       Luís Fernando Horst 
Vereador   Vereador        Vereador 
 
 
Gilmar Dilkin             Gilvani Bronca        Paulo Germano Koste 
Vereador    Vereador        Vereador  
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